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InvestEU Capped PRS – Τράπεζα 
Πειραιώς 
Χώρα: ΕΛΛΑΔΑ 
 
Αριθμός Επένδυσης: 56470 
 
Επιχειρηματικός Τομέας: Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα 
 
Κατηγορία Επένδυσης: Ιδιωτική 
 
Περιβαλλοντική Κατηγορία: FI 
 
Ημερομηνία Διοικητικού Συμβουλίου: 17 Δεκεμβρίου 2025 
 
Στάδιο Επένδυσης: Υπό διερεύνηση 
 
Ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος στην Αγγλική γλώσσα: 12 Νοεμβρίου 
2025 
 
Όπως προβλέπεται από την παράγραφο 2.6 του Τμήματος ΙΙΙ της Πολιτικής Πρόσβασης στην Πληροφορία, η γνωστοποίηση αυτού του 
PSD (Εγγράφου Σύνοψης Έργου) έχει αναβληθεί σύμφωνα με την παράγραφο 1.4.4 της Οδηγίας για την Πρόσβαση στις Πληροφορίες.  
 

Περιγραφή Έργου  
Μια εγγύηση χαρτοφυλακίου με ανώτατο όριο θα παρασχεθεί από την ΕΤΑΑ, ως 
εταίρο υλοποίησης του InvestEU, στην Τράπεζα Πειραιώς («Πειραιώς»), ως επιλέξιμο 
χρηματοπιστωτικό ενδιάμεσο, στο πλαίσιο του Τμήματος Κράτους Μέλους του 
InvestEU για την Ελλάδα. Η εγγύηση θα καλύπτει ένα νέο χαρτοφυλάκιο δανείων 
έως 500 εκατ. ευρώ, χρηματοδοτώντας επιλέξιμα καινοτόμα, ψηφιακά και πράσινα 
έργα σε διάφορους κλάδους της οικονομίας. Το έργο επωφελείται από κάλυψη 
κινδύνου πρώτης ζημίας που παρέχεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του 
Ταμείου InvestEU. 

Στόχοι Έργου 

Το έργο αποσκοπεί στη στήριξη της ψηφιακής και πράσινης ατζέντας της ΕΤΑΑ 
στην Ελλάδα και των εθνικών προτεραιοτήτων για ψηφιακή και βιώσιμη ανάπτυξη. 
Συμβάλλει στη γεφύρωση του χρηματοδοτικού κενού για καινοτόμες, ψηφιακές και 
βιώσιμες ενεργειακές επενδύσεις, ενισχύει την ανθεκτικότητα μιας συστημικής 
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τράπεζας και επεκτείνει τη δανειοδοτική της ικανότητα σε καινοτόμες, ψηφιακές και 
πράσινες δραστηριότητες. 

Μεταρρυθμιστικά Οφέλη  

Βαθμολογία ΕΤΙ: 65 

Το αναμενόμενο μεταρρυθμιστικό όφελος της μετάβασης προέρχεται από τη 
συμβολή στους πυλώνες της Ανταγωνιστικότητας και της Πράσινης Μετάβασης. 

•    Ανταγωνιστικότητα: μέσω της κάλυψης νέου χαρτοφυλακίου επιλέξιμων δανείων 
που χρηματοδοτούν καινοτόμες, ψηφιακές και βιώσιμες επενδύσεις, ενισχύοντας τη 
συνολική ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. 

 •    Πράσινη Μετάβαση: μέσω της προώθησης βιώσιμων ενεργειακών επενδύσεων 
που συμβάλλουν στη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και των εκπομπών 
διοξειδίου του άνθρακα σε κλάδους με υψηλή ένταση άνθρακα. 

Πληροφορίες Πελάτη   

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε. 

Η Πειραιώς είναι μία από τις τέσσερις συστημικές τράπεζες στην Ελλάδα, με μερίδιο 
αγοράς της τάξης του 26% σε δάνεια και 28% σε συνολικές καταθέσεις, κατά το 
πρώτο εξάμηνο του 2025. 

 

Χρηματοδότηση της ΕΤΑΑ 
Ευρώ 98.500.000,00 

 

Συνολικό Κόστος Έργου  
Ευρώ 500.000.000,00 

 

Συμπληρωματικότητα  
Το έργο παρέχει ένα καινοτόμο χρηματοδοτικό εργαλείο και μέσο μετριασμού του 
κινδύνου στην Πειραιώς, μέσω εγγύησης χαρτοφυλακίου που προορίζεται για 
καινοτόμες, ψηφιακές και πράσινες επενδύσεις. Θέτει πρότυπα μέσω ελάχιστων 
τεχνολογικών απαιτήσεων απόδοσης, καθώς και προτύπων παρακολούθησης και 
υποβολής εκθέσεων. Ενισχύει τις επενδύσεις με εξειδικευμένη τεχνική βοήθεια και 
αυξάνει την ενημέρωση της αγοράς για υψηλής απόδοσης καινοτόμες, ψηφιακές και 
βιώσιμες ενεργειακές λύσεις. 
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Περιβαλλοντική και Κοινωνική Περίληψη 
Κατηγορία FI (Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική 2024 (ESP)). Η Πειραιώς είναι 
υφιστάμενος πελάτης της ΕΤΑΑ και συμμορφώνεται επί του παρόντος με τις 
Περιβαλλοντικές και Κοινωνικές Απαιτήσεις (ESRs) 2, 4 και 9 της Τράπεζας. Η 
Πειραιώς διαθέτει Σύστημα Περιβαλλοντικής και Κοινωνικής Διαχείρισης (ESMS), 
κατάλληλο για το προφίλ κινδύνου των επιλέξιμων υποέργων. Η Πειραιώς 
αναμένεται να διατηρήσει το ESMS της για την αποτελεσματική αξιολόγηση, 
διαχείριση και παρακολούθηση των περιβαλλοντικών και κοινωνικών κινδύνων και 
επιπτώσεων, σύμφωνα με τις Περιβαλλοντικές και Κοινωνικές Απαιτήσεις (ESR) 2, 4 
και 9 της ΕΤΑΑ στο πλαίσιο της ESP (2024). Αυτό περιλαμβάνει τη συμμόρφωση με 
τη λίστα αποκλεισμού της ΕΤΑΑ για περιβαλλοντικά και κοινωνικά θέματα, την 
ευθυγράμμιση με τις σχετικές κατευθυντήριες οδηγίες της ΕΤΑΑ για τα 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, και την συμμόρφωση των τελικών δανειοληπτών με 
την ισχύουσα εθνική νομοθεσία σε θέματα περιβάλλοντος, κοινωνίας, υγείας, 
ασφάλειας και εργασίας. Η Πειραιώς θα υποβάλλει ετήσιες Περιβαλλοντικές και 
Κοινωνικές (E&S) εκθέσεις στην ΕΤΑΑ, στις οποίες θα περιγράφει λεπτομερώς την 
εφαρμογή του ESMS, τη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της ΕΤΑΑ, τα αποτελέσματα 
της αξιολόγησης των υποέργων και τυχόν σημαντικών περιστατικών E&S. Η 
Πειραιώς υποχρεούται επίσης να δημοσιοποιεί πληροφορίες σχετικά με το ESMS 
σύμφωνα με την ESP 2024. Η Πειραιώς θα αναρτά στον ιστότοπό της τον σύνδεσμο 
προς δημόσια διαθέσιμες εκθέσεις εκτίμησης περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων/εκτίμησης περιβαλλοντικών και κοινωνικών επιπτώσεων για υποέργα 
κατηγορίας Α που χρηματοδοτεί (εφόσον υπάρχουν). Επιπλέον, η Πειραιώς πρέπει να 
εφαρμόζει τα σχετικά κριτήρια επιλεξιμότητας E&S για συναλλαγές σχετικές με τη 
μετάβαση στην Πράσινη Οικονομία (GET) σε έργα υδροηλεκτρικής, αιολικής, 
ηλιακής, βιοενέργειας και γεωθερμικής ενέργειας, κατά περίπτωση. 

 

Πράσινες αξιολογήσεις 

Ευθυγράμμιση με τη Συμφωνία του Παρισιού 

Το έργο έχει κριθεί ευθυγραμμισμένο με τη Συμφωνία του Παρισιού βάσει της 
εφαρμογής της προσέγγισης ευθυγράμμισης της ΕΤΑΑ για έμμεσα 
χρηματοδοτούμενες επενδύσεις. Η ευθυγράμμιση βασίζεται στην εφαρμογή του 
πυλώνα 1 (δέσμευση του αντισυμβαλλομένου στη Συμφωνία του Παρισιού) και του 
πυλώνα 2 (φίλτρο επιλεξιμότητας υπο-συναλλαγών). 

 

Απόδοση πράσινης χρηματοδότησης 

Το 40% του χαρτοφυλακίου που θα δημιουργήσει η Πειραιώς αναμένεται να 
ταξινομηθεί ως πράσινη χρηματοδότηση, καθώς υποστηρίζει δραστηριότητες για την 
επίτευξη των στόχων μετριασμού των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Η 
απόδοση υπολογίζεται με βάση τη μεθοδολογία της ΕΤΑΑ για την πράσινη 
χρηματοδότηση. 
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Τεχνική Συνεργασία και Χρηματοδότηση από 
Επιχορηγήσεις 

Η προτεινόμενη δράση θα υποστηριχθεί από Τεχνική Συνεργασία, που θα οργανωθεί 
και θα διαχειριστεί από την ΕΤΑΑ και θα χρηματοδοτηθεί στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Κόμβου Επενδυτικών Συμβουλών (InvestEU Advisory Hub), υπό την 
ευθύνη του Τμήματος Κράτους Μέλους για την Ελλάδα. 

 

Στοιχεία Επικοινωνίας της Εταιρείας 

κ. Δημήτρης Βερελής 
VerelisD@piraeusbank.gr 
www.piraeusbank.gr  
Αμερικής 4, 105 64 Αθήνα  
 

Τελευταία Ενημέρωση PSD 
12 Noεμβρίου 2025 

 

Κατανοώντας τη Μετάβαση 
Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με την προσέγγιση της ΕΤΑΑ για την μέτρηση του 
αντίκτυπου μετάβασης είναι διαθέσιμες εδώ.  

 

Επιχειρηματικές ευκαιρίες  
Σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες ή συμβάσεις προμήθειας, επικοινωνήστε με την 
εταιρία του πελάτη.  

Για πληροφορίες σχετικά με επιχειρηματικές ευκαιρίες σε συνεργασία με την ΕΤΑΑ 
(που δεν συνδέονται με συμβάσεις προμήθειας) επικοινωνήστε μέσω:  

Τηλ.: +44 20 7338 7168  

E-mail: projectenquiries@ΕΤΑΑ.com 

Για έργα δημοσίου τομέα, επισκεφθείτε το Συμβάσεις Προμήθειας ΕΤΑΑ:  

Τηλ.: +44 20 7338 6794  

E-mail: procurement@ΕΤΑΑ.com 
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Γενικές ερωτήσεις  
Για την υποβολή συγκεκριμένων ερωτημάτων χρησιμοποιείται το Έντυπο 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ.  

Περιβαλλοντική και Κοινωνική Πολιτική (ΠΚΠ)  
Η ΠΚΠ και οι συναφείς Απαιτήσεις Απόδοσης (ΑΑ) (Performance Requirements, PRs) 
ορίζουν τον τρόπο με τον οποίο η ΕΤΑΑ τηρεί τη δέσμευσή της να προωθεί την 
«περιβαλλοντικά ασφαλή και βιώσιμη ανάπτυξη». Η ΠΚΠ και οι ΑΑ περιλαμβάνουν 
συγκεκριμένες διατάξεις σχετικά με την συμμόρφωση των πελατών με τις ισχύουσες 
απαιτήσεις της εκάστοτε εθνικής νομοθεσίας για το πλαίσιο της δημόσιας 
ενημέρωσης και διαβούλευσης καθώς και σχετικά με την εγκαθίδρυση ενός 
μηχανισμού καταγγελίας ο οποίος θα λαμβάνει και θα διευκολύνει την επίλυση 
προβλημάτων και την υποβολή καταγγελιών εκ μέρους των ενδιαφερόμενων, και 
συγκεκριμένα, σχετικά με την περιβαλλοντική και κοινωνική απόδοση του πελάτη και 
του έργου. Αναλογικά προς τη φύση και την κλίμακα των περιβαλλοντικών και 
κοινωνικών κινδύνων και επιρροών, η ΕΤΑΑ απαιτεί επιπλέον από τους πελάτες της 
να δημοσιεύουν πληροφορίες, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, αναφορικά με τους 
κινδύνους και τον αντίκτυπο που επισύρουν τα έργα ή να συμμετέχουν σε ουσιαστική 
διαβούλευση με τα ενδιαφερόμενα μέρη, λαμβάνοντας υπόψιν και ανταποκρινόμενοι 
στις παρατηρήσεις όλων των μερών.  

Περαιτέρω πληροφορίες για τις σχετικές πρακτικές της ΕΤΑΑ είναι διαθέσιμες στην 
ενότητα για την ΠΚΠ. 

Ακεραιότητα και Συμμόρφωση  
Το Γραφείο του Προϊστάμενου Συμμόρφωσης της ΕΤΑΑ (OCCO) προωθεί την καλή 
διακυβέρνηση και διασφαλίζει την εφαρμογή υψηλών προδιαγραφών ακεραιότητας 
σε όλες τις δραστηριότητες της Τράπεζας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές. 
Η διερεύνηση ζητημάτων ακεραιότητας (Integrity due diligence) εφαρμόζεται στο 
σύνολο των πελατών της Τράπεζας ώστε να διασφαλιστεί ότι συγκεκριμένα έργα δεν 
βλάπτουν την ακεραιότητα ή τη φήμη της Τράπεζας. Η Τράπεζα θεωρεί ότι ο 
εντοπισμός και η επίλυση προβλημάτων σε όλα τα στάδια αξιολόγησης για την 
έγκριση του έργου είναι τα πιο αποτελεσματικά μέσα διασφάλισης της ακεραιότητας 
των συναλλαγών της Τράπεζας. Το Γραφείο Συμμόρφωσης παίζει κομβικό ρόλο σε 
αυτήν την προσπάθεια προστασίας και υποστηρίζει το έργο της παρακολούθησης 
των κινδύνων ακεραιότητας των έργων μετά από την επένδυση.  

Το Γραφείο Συμμόρφωσης είναι, επιπλέον, υπεύθυνο για τη διερεύνηση καταγγελιών 
σχετικά με φαινόμενα απάτης, διαφθοράς καθώς και με παραπτώματα που 
εντοπίζονται σε έργα που χρηματοδοτούνται από την ΕΤΑΑ. Οποιοδήποτε πρόσωπο 
εντός ή εκτός της Τράπεζας υποπτεύεται το ενδεχόμενο απάτης ή διαφθοράς 
καλείται να υποβάλει γραπτή αναφορά στον Προϊστάμενο του Γραφείου 
Συμμόρφωσης μέσω e-mail στη διεύθυνση compliance@ΕΤΑΑ.com. Όλες οι 
αναφορές θα εξετάζονται από το Γραφείο Συμμόρφωσης το οποίο θα αναλαμβάνει 
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την παρακολούθηση των περιπτώσεων. Θα εξετάζονται όλες οι αναφορές, 
συμπεριλαμβανομένων των ανωνύμων καταγγελιών. Οι αναφορές μπορούν να 
υποβληθούν σε όλες τις γλώσσες εργασίας της Τράπεζας ή στις γλώσσες των χωρών 
όπου δραστηριοποιείται η Τράπεζα. Οι πληροφορίες θα πρέπει να παρέχονται καλή 
τη πίστει. 

Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης (ΠΠ)  
Η ΠΠ, σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2020, καθορίζει τον τρόπο κατά τον οποίο η 
ΕΤΑΑ δημοσιεύει πληροφορίες και διαβουλεύεται με τους συνεργαζόμενους φορείς 
ώστε να προωθεί με καλύτερο τρόπο την ενημέρωση και κατανόηση των 
στρατηγικών, των πολιτικών και των δραστηριοτήτων. Μπορείτε να επισκεφθείτε 
την σελίδα Πρόσβαση στην Πολιτική Πληροφόρησης για να ενημερωθείτε σχετικά 
με τις πληροφορίες οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της ΕΤΑΑ.  

Επιμέρους αιτήματα για πληροφορίες μπορούν να υποβληθούν μέσω του Εντύπου 
Ερωτημάτων ΕΤΑΑ.  

Ανεξάρτητος μηχανισμός λογοδοσίας έργου (IPAM) 
Σε περίπτωση που αποβούν άκαρπες οι προσπάθειες αντιμετώπισης προβλημάτων 
τα οποία αφορούν τον Πελάτη ή την Τράπεζα (π.χ. μέσω του μηχανισμού 
καταγγελίας έργου από τον Πελάτη ή μέσω της άμεσης επαφής με την διοίκηση της 
Τράπεζας), τα άτομα ή οι οργανισμοί μπορούν να απευθύνουν τους 
προβληματισμούς τους μέσω του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου της 
ΕΤΑΑ. 

Ο μηχανισμός IPAM διερευνά ανεξάρτητα τα προβλήματα των Έργων που 
θεωρούνται (ή πρόκειται να αποβούν) επιβλαβή. Ο σκοπός του Μηχανισμού είναι: 
αφενός η ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ των εμπλεκομένων στο Έργο με σκοπό την 
επίλυση προβλημάτων που αφορούν το περιβάλλον, την κοινωνία και τη 
δημοσιοποίηση στοιχείων, ώστε να καταστεί σαφές κατά πόσο η Τράπεζα έχει 
συμμορφωθεί με την Περιβαλλοντική και κοινωνική πολιτική της ή με διατάξεις που 
αφορούν το Έργο και την Πολιτική πρόσβασης στην πληροφορία; και αφετέρου, 
κατά περίπτωση, η αντιμετώπιση οποιασδήποτε υφιστάμενης μη-συμμόρφωσης με 
αυτές τις πολιτικές, προλαμβάνοντας παράλληλα και τυχόν μελλοντική μη- 
συμμόρφωση από την Τράπεζα. 

 

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Ανεξάρτητου μηχανισμού λογοδοσίας έργου για να 
μάθετε περισσότερα σχετικά με τον IPAM και την αποστολή του και πως να 
υποβάλετε ένα Αίτημα για επιθεώρηση, ή επικοινωνήστε με τον IPAM μέσω της 
διεύθυνσης email ipam@ΕΤΑΑ.com προκειμένου να λάβετε οδηγίες και περισσότερες 
πληροφορίες για τον IPAM και πώς να υποβάλετε ένα αίτημα.  


